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Kleine Anfrage 3500 
 
der Abgeordneten Birgit Rydlewski und Torsten Sommer   PIRATEN 
 
 
Ermittlungen gegen Polizeibeamt*innen der Kreispolizeibehörde Bochum 
 
 
Amnesty International hat im unlängst vorgestellten Jahresbericht eine mangelnde Kontrolle 
der Polizeigewalt in Nordrhein-Westfalen kritisiert. Vor diesem Hintergrund hatten wir die 
Landesregierung in unserer Kleinen Anfrage vom 03.03.2015 (Drucksachen-Nr. 16/8060) 
nach verschiedenen Zahlen betreffend Anzeigen, Straf- und Ermittlungsverfahren gegen 
Polizeibeamt*innen in Nordrhein-Westfalen im Zeitraum von 2009 bis 2014 gefragt. 
 
In ihrer diesbezüglichen Antwort vom 13.04.2015 (Drucksachen-Nr. 16/8376) hat die 
Landesregierung geantwortet, es sei trotz der durch die Verfahrenspflegestelle MESTA / 
ACUSTA eigens programmierte Abfrage, mittels derer bei den Staatsanwaltschaften des 
Landes vorhandene Vorgangsverwaltungsdaten automatisiert ausgewertet werden können, 
notwendig, die auf diese Weise festgestellten Daten händisch bei den jeweiligen 
Staatsanwaltschaften zu prüfen. 
 
Dies sei insgesamt für den Zeitraum 2009 bis 2014 nicht im Rahmen der für die 
Beantwortung einer Kleinen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit möglich gewesen. 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Wie viele Anzeigen wurden gegen Polizeibeamt*innen der Kreispolizeibehörde Bochum 

in Bezug auf die Ausübung ihres Dienstes in den Jahren 2012 bis 2014 innerhalb und 
außerhalb Nordrhein-Westfalens erstattet bzw. eingeleitet? (Bitte nach Jahren 
gruppieren und aufschlüsseln nach Datum, Art des Verfahrens, Tatort) 

 
2. Wie viele Ermittlungen von Amts wegen wurden gegen Polizeibeamt*innen der 

Kreispolizeibehörde Bochum in Bezug auf die Ausübung ihres Dienstes in den Jahren 
2012 bis 2014 innerhalb und außerhalb Nordrhein-Westfalens erstattet bzw. eingeleitet? 
(Bitte nach Jahren gruppieren und aufschlüsseln nach Datum, Art des Verfahrens, Tatort) 

 
3. Wie viele Straf- und Disziplinarverfahren wurden in den Jahren 2012 bis 2014 aufgrund 

welchen Tatvorwurfs/Dienstvergehens gegen Polizeibeamt*innen der Kreispolizei-
behörde Bochum eingeleitet? (Bitte nach Jahren gruppieren und aufschlüsseln nach 
Datum, Art des Verfahrens,  Art des Tatvorwurfs/Dienstvergehens, Tatort) 
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4. Wie viele in den Jahren 2012 bis 2014 eingeleitete Straf- und Disziplinarverfahren gegen 
Polizeibeamt*innen der Kreispolizeibehörde Bochum wurden mit welchem Resultat 
abgeschlossen? (Bitte nach Jahren gruppieren und aufschlüsseln nach Datum, Art des 
Verfahrens, Art des Tatvorwurfs/Dienstvergehens, Tatort) 

 
 

Birgit Rydlewski     
Torsten Sommer 
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